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Vlaams-Brusselse verenigingen  –  Ramadanfeest

Toen ik onlangs te gast was in een gemeenschaps-
centrum, viel mijn oog op een affiche die betrek-
king had op de aankondiging van een ramadan-
feest op 12 december, dat georganiseerd wordt
door RISO Brussel (Regionale Instelling voor Sa-
menlevingsopbouw) in samenwerking met KAV-
Interculturele Werking, Brusselleer, het Gemeen-
schapscentrum De Rinck en de erkende huisves-
tingsmaatschappij Assam.

Het merkwaardige hieraan is niet alleen dat een
aantal Vlaamse organisaties die leven bij de gratie
van de subsidies die zij vanwege de Vlaamse rege-
ring en de Vlaamse Gemeenschapscommissie ont-
vangen, zich geroepen voelen om een ramadan-
feest te organiseren, maar tevens het feit dat deze
affiche tweetalig is met voorrang voor het Frans. Ik
wijs er de minister ook op dat voor sommige van

deze organisaties de overheid de inrichtende macht
is, zoals voor het GC De Rinck.

1. Acht de minister het normaal dat deze organisa-
ties zich bezighouden met het organiseren van
een ramadanfeest ?

Kan de minister meedelen hoe zulks bijdraagt
tot de door haar en haar regering beleden inte-
gratiegedachte, of moeten we dit veeleer zien in
het kader van de integratie van de laatste der
overblijvende Vlamingen in Brussel in de islam-
gemeenschap ?

2. Acht de minister het normaal dat deze organisa-
ties deze activiteit in twee talen aankondigen,
en dan nog wel met voorrang voor het Frans,
terwijl zulks duidelijk in strijd is met de ge-
coördineerde wetten op het gebruik der talen in
bestuurszaken van 18 juli 1966, die bepalen dat
organisaties waarvan de Vlaamse Gemeenschap
of de Vlaamse Gemeenschapscommissie de in-
richtende overheid zijn, hun mededelingen aan
het publiek uitsluitend in het Nederlands
mogen verrichten ?

3. Hoeveel heeft de organisatie van dit feest in zijn
totaliteit gekost, en aan elk van de verschillende
verenigingen afzonderlijk ?

4. Wat is de juridische verhouding tussen de
Vlaamse Gemeenschap en de Vlaamse Ge-
meenschapscommissie enerzijds, en elk van

deze verenigingen anderzijds ?

5. Hoeveel subsidies krijgt elk van deze verenigin-
gen van de twee betrokken overheden, en welk
aandeel maken deze subsidies uit van de totale
inkomsten van deze verenigingen ?

6. Welk personeel wordt rechtstreeks of onrecht-
streeks door beide overheden gesubsidieerd, in
welke statuten gebeurt dit, en wat is het totale
personeelsbestand van deze verenigingen ?

7. Behoort het statutair wel tot de opdracht van
deze verenigingen om godsdienstige, in casu is-
lamitische feestjes te organiseren ?

En indien dit niet het geval is, is hier dan geen
sprake van misbruik van subsidies ? Moeten
deze subsidies in dat geval niet worden inge-
trokken ?

8. Heeft de minister evenwel maatregelen geno-
men om te voorkomen dat er in het vervolg nog
Vlaams belastinggeld zou worden gespendeerd
aan het organiseren van dergelijke islamitische
feestjes ?

Antwoord

Ik wens er voorafgaandelijk op te wijzen dat de
door de Vlaamse volksvertegenwoordiger aange-
haalde instellingen en verenigingen noch voor hun
erkenning, noch voor hun werking onder mijn be-
voegdheid ressorteren.

1. Het wijkfeest waarnaar de Vlaamse volksverte-
genwoordiger verwijst, werd georganiseerd met
de bedoeling verschillende gemeenschappen en
specifieke doelgroepen, zoals vrouwen en jon-
geren, dichter bij elkaar te brengen en elkaars
cultuur beter te leren kennen.

Dergelijke activiteiten passen zeer zeker in de
integratiegedachte die door mezelf en door de
Vlaamse regering wordt onderschreven.

2. In tegenstelling tot de Vlaamse volksvertegen-
woordiger meen ik niet dat hier de taalwetge-
ving werd overtreden.

3. De totale kostprijs van het feest bedroeg 10.119
frank.

4. Er bestaat geen juridische verhouding tussen de
Vlaamse Gemeenschap en de VGC enerzijds en
RISO Brussel, KAV Intercultureel en Assam
anderzijds.



Brusselleer is een door de Vlaamse Gemeen-
schap erkend centrum voor basiseducatie en
wordt door de VGC gesubsidieerd. De VGC is
de inrichtende overheid van het gemeenschaps-
centrum De Rinck.

5. In 1998 ontvingen de bovenvermelde organisa-
ties de volgende subsidies vanwege de Vlaamse
Gemeenschap en de VGC :

– RISO Brussel : 20.557.413 frank van de
Vlaamse Gemeenschap en 1.350.000 frank
van de VGC ;

– Brusselleer : 45.344.592 frank van de Vlaam-
se Gemeenschap en 7.100.000 frank van de
VGC ;

– De Rinck : 0 frank van de Vlaamse Gemeen-
schap en 1.236.241 frank van de VGC ;

– KAV-Intercultureel : 0 van de Vlaamse Ge-
meenschap en subsidies voor samenlevings-
projecten van de VGC ;

– Assam : geen subsidies vanwege de Vlaamse
Gemeenschap of de VGC.

Het aandeel van de subsidies in het totale in-
komstenbudget van de verenigingen kan nog
niet worden bezorgd. De verenigingen werken
op dit ogenblik aan hun financieel verslag voor
het jaar 1998.

6. Volgend personeel wordt door de Vlaamse Ge-
meenschap en de VGC gesubsidieerd :

– RISO Brussel : 10 voltijdse en 2 halftijdse
decretale opbouwwerkers door de Vlaamse
Gemeenschap en 1 voltijdse opbouwwerker
door de VGC ;

– Brusselleer : 26 personeelsleden door de
Vlaamse Gemeenschap en 6 personeelsleden
door de VGC ;

– De Rinck : 10 personeelsleden door de VGC ;

– KAV-Intercultureel : 1 personeelslid door de
VGC ;

– Assam : geen personeel gesubsidieerd door
de Vlaamse Gemeenschap of de VGC.

7. Gelet op de doelstelling van dit wijkfeest, zoals
beschreven onder punt 1, kan hier geen sprake
zijn van het misbruik van subsidies voor religi-
euze doeleinden.


